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 الفصل الاول

 قوانين الغازات•

 الفصل الثاني

 نظرية الحركة لجسيئات الغاز•

 الفصل الثالث

 فيزياء درجات الحرارة المنخفضه•

 
 

 



 الباب الثالث

 الحساز٠ 
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 قوانين الغازات•
   الدرس الاول

 
 

  

 







 : المػاِدة
 تفطير اتذسكة البراوٌية  :         

                

      )    (     



 : اترطوات- 

 : المػاِدة- 

 : التفطير_ 

 :الاضتٍتاج- 

  ايػاشات قاب١ً يلاْضػاط     علل 

الحساز٣ ف٢ حاي١ الجٛاَد ٚايطٛا٥ٌلا تظٗس صعٛب١ ف٢ تجازب قٝاع ايتُدد  علل  

 تجازب قٝاع ايتُدد الحساز٣ يػاش َعكد٠  علل  

 ولاحظة

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 ٌُص الكاٌو  :- 

تجربة بويل 
 : الػسض وَ التجسبة- 


 تسكيب اتدّاش    


 




 :اترطوات- 




(Vol) 1P1PaP1

    (Vol) 2

h1h1PaP2

(Vol) 3P3    

 (Vol) 4

h2h2PaP2

(Vol) 5P5 



2211

1
ololol

ol

VPVPconstPV
V

P 

 :" احتياطات التجسبة- 

T Pam
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حذِ فكاع١ الهٛا٤ عٓد ضطح ايبخس انبر َٓٗا عٓد ايكاع؟     فكر 
 َْٞتي ٜػر ايػاش عٔ قإْٛ بٌٜٛ ٚضح بايسضِ ايبٝا 

 

  ولاحظات لحن المضائن 
   غاش فى P.T  .S    تعٍى غاش فى وعده الضػط
27376 

22.4

: ُفى حالة خمط عدة غاشات فى اٌاء واحد فا- 

P =   P1+   P2+ P3        

332211 olololol VPVPVPPV 

: فى وطائن الفكاعة-

hgPaP2   PaP1  

4/3  r3  

عٍد حطاب ازتفاع الماء الرى يدخنA

PaP1

(Vol) 1 

hgPaP2

(Vol) 2

(Vol) 2(Vol) 1(Vol) 

 A

V
h ol
1

  فى وطائن الاٌبوبة الػعسية

 
Pa       P1 hPaP2h    PaP3h sinPaP4h sin    PaP5

5544332211 LPLPLPLPLP 

 غمرها فى الماء قبلالاسطوانه 

(Vol) 1 

---------------------------------

-----------------------------             

---------                  ---------

---------                -----------

------                   -----------

---------------------------------

---------------------------------

---------------------------------

---------------------------------

---------------------------------

h 

 غمرها فى الماء بعدالاسطوانه 

(Vol)   

(Vol) 2     
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يمهٔ تحكٝل قإْٛ تخكٝل نٝف يمهٔ اضتخداَٗا ي الهٛا٤ ٚضح يدٜو اْبٛب١ غعس١ٜ بٗا خٝط َٔ ايص٥بل يحبظ ن١ُٝ َٔ  ع
 ؟بٌٜٛ 
 L1

PaP1

L2

 hPaP2

L3

h    PaP3





 تحت ضػط احطب حذِ ٖرٙ ايه١ُٝ  N/m2 105ضػط  تحت 2.4m3قدزٙ  حذُا تػػٌ ايٓػادز غاش َٔ ن١ُٝ 1َجاٍ
0.8 x 105 N/m2 

2211الحـــــــٌ                                                olol VPVP  
2

55 )108.0(4.210 olV 
3

2 3mVol  
اٚدد حذُٗا عٓد ضطح  1000kg/m3في الما٤ ايرٟ نجافت١  20mعًٞ عُل  0.2cm3 حذُٗا ٛا٤اله َٔ فكاع١ 2َجاٍ

 1.013X105N/m2الما٤ عًُا بإ ايضػط الجٟٛ 
hgPaPالحــــــٌ                                      1 

255

1 /1097.28.920100010013.1 mNP  
2211 olol VPVP  

2

55 10013.1201097.2 olV 
3

2 58.0 cmVol  
في اْا٤ َفكٌ  75cmhgَٔ الهٝدزٚدين ضػط١  Liter 16َع  76cmhgَٔ غاش ايٓٝترٚدين ضػط١  8Literخًط  3َجاٍ

 احطب ضػط الخًٝط بفسض ثبٛت دزد١ الحساز٠  Liter 20ضعت١ 
2211                                     الحــــــٌ ololol VPVPPV  

167587620 P 
cmhgP 4.90 

في اْا٤ َهعب ايػهٌ طٍٛ ضًع١  2atmٚتحت ضػط  500cm3  ٘حذُ محبٛع ٛا٤ٖ ٘ب المطاط َٔ بايٕٛ ٚضع 4َجاٍ
10cm ِالحساز٠ دزد١ ٚثبٛت المطاط حذِ ُاٍباٖ ٤الإْا داخٌ ايبايٕٛ اْفذاز عٓد ا٥ٞايٓٗ ايضػط احطب الإْا٤ غًل أحهِ ث 

ايـخـــــــــــــــــٌ                                    
2211 ololol VPVPPV  
500150021000 P 

atmP 5.1
1000

5001000



 
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 ناْت فإذا 9cm ٘طٛي لايص٥بٚنإ ايفساغ فٛم  75cm المكطع َٓتظ١ُ ١بازَٚترٜ أْبٛب١ في  ايص٥بل ازتفاع نإ إذا 5َجاٍ
 عُٛد عٌيج ايص٥بل فٛم صفي الحٝأُدخٌ  إذا ايرٟ الجٟٛ ايضػط تحت ٛا٤اله حذِ هٕٜٛ فهِ 1cm2الاْبٛب١  َكطع َطاح١

 عٓد ْفظ دزد١ الحساز٠  cm 59ازتفاع إلى نخفض  ايص٥بل
 الحـــــــــــــــــــــٌ 

cmH 84975 

 75cmhg 
3

1 255984 cmVol  

cmhgP 1659751  
Vol2P2

2211 olol VPVP  
2752516 olV 

3

2 33.5 cmVol  
ٚضعت افك١ٝ فهإ طٍٛ عُٛد الهٛا٤ المحبٛع بٗا  ١ٜ3cm َٓتظ١ُ المكطع بٗا خٝط َٔ ايص٥بل طٛي٘ اْبٛب١ غعس  6َجاٍ

30cm  احطب طٍٛ عُٛد الهٛا٤ بٗا اذا ٚضعت زاض١ٝ     ًٞٚايفٖٛ٘ ايٞ اع  ٌٚايفٖٛ٘ ايٞ اضف(pa=76cmhg) 
 ايــخـــــــــــــــــــٌ 

332211 LPLPLP  
32 )376()376(3076 LL  
cmLcmL 23.31,8.28 32  

اٚدد حذُٗا اذا ْكص ايضػط  600cm3نتً٘ َٔ غاش حذُٗا  7َجاٍ 
 عًٝٗا بمكداز ايسبع بفسض ثبٛت دزد١ الحساز٠

2211                                             الحــــــــــــٌ  olol VPVP  
24

3600 olVPP  
3

2 800cmVol  
 تمازٜٔ 

        2  لتر 10 حجىْ الهواء وَ وكداز 

   cmhg15    70 cmhg 70ضػطْ  الٍتروجين غاش وَ لتر 10 خمط 

10          

10cmة المكطع بّا ِواءاٌبوبة غعسيْ وٍتظى 

15cm

17cm

75cmhg- 19.615cm 

4cmوفتوحة وَ احد  20cmاٌبوبة غعسيْ وٍتظىة المكطع طولها  

27c327c 
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1cm2في اٌبوبة بازووتريْ وٍتظىة  75cmاذا كاُ ازتفاع الصئبل  

12cm

55cm8.53cm3 

76cm5cmوازتفاع الصئبل بّا 1cm2اٌبوبة بازووتريْ وطاحة وكطعّا  

6cm
  

  ⁄     

30cmفاذا 1cm2اٌبوبة بازووتريْ وطاحة وكطعّا  3122الاشِس  

38cm

76cmhg

 ووجود في وكبظ عديي الاحتكاك داخن اضطواٌة وػمكة الطسفين 

75cmhg

3.5cm2100cmhg 

15cmhg25Cتحت ضػط  10Litterكىيْ وَ غاش الٍيتروجين حجىّا  

50cmhg 5Litter

120cmhg9Litter 

وفتوحة وَ الطسف الطفمي 250cm3اضطواٌة حجىّا  
10m20 cm26.15 

 90mعٍد قاع 3cm3اذا كاُ حجي فكاعة وَ الهواء  

10m30cm3 

10atmوَ غاش ضػطة 2kgاضطواٌة بّا صٍبوز تحتوي عمي  

1.8Kg 

 اثر الحرارة علي حجم الغازتجربة توضح  
 سض وَ التجسبة :الػ- 

 : اترطوات- 
 

23



 : المػاِدة- 

 تٍتاج :الاض- 
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  العلاقة بين حجي الغاس ودرجة الحزارة عٍد ثبوت الضغط 
olV

   cVV o

olOol )(

              tVol  

tcVV o

olOol  )( 
tcVV o

olOVol  )( 
   يطىي وعاون التىدد اتذجىي لػاش تحت ضػط ثابت ويحطب وَ العلاقة   Vحيح اُ المكداز

tV

V

olO

ol
V




 

 وعاون التىدد اتذجىى
  تعريفة

 : قانون حسابه 
tV

V

olO

ol
V




                  1:  وحدة قياسهKo 

 التػير فى حجي الػاش عٍد تطخيٍْ لا يتوقف عمى ٌوع الػاش   لاحظ  ان
1/ 273 

  1-نًفٔ  1/273َعاٌَ ايتُدد الحذ٢ُ تحت ضػط ثابت ي٘ ْفظ ايك١ُٝ لجُٝع ايػاشات ٜٚطا٣ٚ    علل  

طعٓد ثبٛت ايضػ ٙسازالح اتدزد ت ْفظزفع بٓفظ ايكدز اذاالحذّٛ المتطا١ٜٚ َٔ ايػاشات المختًف١ تتُدد علل
1/273 

 الػسض وَ التجسبة

 :اترطوات- 


OoC

(Vol)o 



100oC(Vol)100 

 
100

100











olo

olool

olO

ol
V

V

VV

tV

V


1

273

1  KV
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 : 2  -احتياطات التجسبة  
١ المكطع)عًٌ(إ تهٕٛ الاْبٛب١ َٓتظُ

إ ٜهٕٛ الهٛا٤ المحبٛع دافا ٚذيو بٛضع قطس٠ َٔ حمض ايهبرٜتٝو المسنص ف٢ الاْبٛب١)عًٌ(

عٓد عدّ تحسى قطس٠ ايص٥بل)عًٌ( ْطذٌ قسا٤ات الحذّٛ  -

دخٍٛ بخاز الما٤ اير٣ ٜػ٢ً َٔ ايفتخ١ ايعًٝا )عًٌ(

 : قاٌوُ غازه- 
 

  1/273

  1-كلفن  1/273تحت ضغط  ثابت يساوى معامل التمدد الحجمى لغاز  مامعني ان

الصيػة السياضية
2

1

2

1

T

T

V

V


 
 

  تعيين الصفس المطمل عىميا 


-2730C

)(),( ABCADE
AE

DE

AC

BC


2

2

1

1

273

)(

273

)(

t

V

t

V olol






2

2

1

1 )()(

T

V

T

V olol 

 ( س كمفالصفس المطمل )الصف َ :
  ان لاحظ

 لاحظ انTt273

 لاحظ ان
 يتعٝين حساز٠ ضا٥ٌ؟يحبظ نُٝ٘ َٔ الهٛا٤ ٚضح نٝف يمهٔ اضتخداَٗا ع يدٜو اْبٛب١ غعس١ٜ بٗا خٝط َٔ ايص٥بل 

T1 = 273o K

(Vol)1

T2

(Vol)2



2

1

2

1

)(

)(

T

T

V

V

ol

ol T1(Vol)1(Vol)2T2  
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  ولاحظات حن المضائن
ة :يمكَ تعيين وعاون التىدد اتذجىى وَ العلاقات الاتي-

 100

100











olo

olool

olO

ol
V

V

VV

tV

V


2

1

2

1

1

1

)(

)(

t

t

V

V

V

V

ol

ol










عٍد اضتخداً الاٌبوبة الػعسية التى تحتوى عمى

 بفسض ثبٛت ايضػط  91ocفُا حذ١ُ عٓد دزد١  450cm3حذِ َٔ غاش في صفس دزد١ ضًٝصٜٛع اذا نإ 1َجاٍ
3الحــــــــــــــــــــٌ                        

2

600
27391

273

)(

450
cm

Vol




             
2

1

2

1

)(

)(

T

T

V

V

ol

ol  

 ايٞ َا نإ َٛدٛدا ٛا٤اله َٔ خسج َا ْطب١ فهِ 87oCايٞ  150cدٚزم ب٘ ٖٛا٤ ضخٔ َٔ    2َجاٍ

360

288

)(

)(

1

1 


 olol

ol

VV

V         
2

1

2

1

)(

)(

T

T

V

V

ol

ol  

%2525.0
)( 1






ol

ol

V

V 

احطب انبر   27oCفي المٓتصف تماَا ناْت دزد١ الحساز٠  4cmبٗا قطس٠ ش٥بل طٛلها 20cmاْبٛب١ غعس١ٜ طٛلها    3َجاٍ
 ضتخداّ ٖرٙ الاْبٛب١ نترََٛتر غاشٟ ثابت ايضػط دزد١ حساز٠ يمهٔ قٝاضٗا با

 الحـــــــــٌ 

2

1

2

1

)(

)(

T

T

V

V

ol

ol 

KT
T

o600
16

27327

8
2

2






27c87c 4cm3زفعت دزجة حسازة كىيْ محبوضْ وَ غاش وَ دزجةتدزٜب 

20cm3-24cm3

cm3 4560اٌاء اضطوٌي لْ وكبظ عديي الاحتكاك يحبظ كىيْ وَ الهواء2تدزٜب

100oc

250cm28cm 

100Ocزفعت  17ocدزجة حسازة  وَ غاش فيكىيْ   3تدزٜب

2.5cm3(7.25cm3) 
15cm اذا كاُ طوه عىود الهواء المحبوع اضفن خيط الصئبل في اٌبوبة غعسيْ زاضية  4تدزيب

27oc20cm

 
25cm27oC     أٌبوبة في واءھ عىود طوه كاُ إذا 5تدزٜب 

      99oC    

S.T.P0.009Kg/m31gramا كاٌت كجافة الهيدزوجين في اذ 6تدزٜب 

200Oc
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 العلاقة بين ضغط الغاز  ودرجة الحرارةتجربة توضح 
 : ْالػسض وَ التجسب- 

 :اترطوات- 
AB

X

Cot1 



 t2
o

C 

AXB

BX

 oCt2oCt1

hh
oCt1

oCt2



 :الاضتٍتاج- 

 الحجيالغاس ودرجة الحزارة عٍد ثبوت  ضغطة بين العلاق  
P

   oPP

              tP  

     tPP o  
tPP p  0 

   ثابت ويحطب وَ العلاقة    حجيلػاش تحت ا الصيادة لضػطيطىي وعاون pحيح اُ المكداز
tP

P

o

p





 وعاون شيادة ضػط الػاش p  :-

tP

P

o

p



K-1
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  1-كلفن  1/273معامل زيادة ضغط الغاز  تحت حجم ثابت يساوى 

لاحظ ان
1/ 273

 : ْالػسض وَ التجسب-

 : اترطوات- 


1/7 

A

x



C

X

hhPaP100

C

90 oC

X

h1





   tP

P

o

p



 

1

273

1
 Kp

 : احتياطات التجسبة- 
حذِ المطتٛدع ش٥بل )عًٌ(  1/7ٜٛضع  -1

ٜتِ تطخين الهٛا٤ ف٢ المطتٛدع باضتخداّ حماّ َا٢٥ داف٤٢)عًٌ( -2
١ المتص١ً بالمطتٛدع صػير)عًٌ (ٜهٕٛ الجص٤ ايػير َػُٛز َٔ الاْبٛب -3
ٜهٕٛ الهٛا٤ داخٌ المطتٛدع دافا )عًٌ(  -4

خفض الاْبٛب١ ايكاب١ً يًخسن١ لاضفٌ قبٌ تبرٜد المطتٛدع )عًٌ( -5
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 ) قاٌوُ جولي )الضػوط 

  1/273

-الصيػة السياضية :
2

1
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  تعيين الصفس المطمل عىميا 
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 َالصفس المطمل )الصفس كمف

  1-نًفٔ  ١ُٝ1/273 لجُٝع ايػاشات ٜٚطا٣ٚ َعاٌَ شٜاد٠ ضػط ايػاش  تحت حذِ ثابت ي٘ ْفظ ايك     علل

عٓد ثبٛت الحذِ سازٙالح ْفظ دزدات ٗاايضػٛط المتطا١ٜٚ َٔ ايػاشات المختًف١ تصداد بمكادٜس َتطا١ٜٚ عٓد زفععلل 
1/273

 يملَ تعيين وعاون سيادة ضغط الغاس  وَ العلاقات الاتية :لاحظ انة-
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فهإ ضطخا ايص٥بل  75Cmhgٚايضػط الجٟٛ  27OCعٓد ضفح دبٌ حٝح دزد١ الحساز٠ ٚصٌ َاَْٛتر بمطتٛدع يًػاش 1َجاٍ
لم يحدخ تػٝير يططخٞ  3OCفي ايفسعين في َطتٟٛ افكٞ ٚاحد ٚعٓدَا صعد ب٘ غخص ايٞ ق١ُ الجبٌ حٝح دزد١ الحساز٠ 

 1.02Kg/m3ا٤ ٚنجاف١ الهٛ 13600Kg/m3ايص٥بل في الماَْٛتر احطب ازتفاع الجبٌ عًُا بإ نجاف١ ايص٥بل 
الحــــــــــــــــــٌ                                             
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 اضتٍتاج الكاٌوُ العاً لمػاشات
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 الجابت العاً لمػاشات 
 تعريفة 

 وحدة قياسةJ/mol.
o
k 

  8.31الجابت العام للغازات = مامعني ان J/mol.
o
k 

8.31 J  

 حساب الثابت العام للغازات  
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 ولاحظات لحن المضائن 

n      =      n1      +      n2      +       n3                                                             
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احطب حذُٗا  23cm3ٚنإ حذُٗا  7OCتحت ضطح الما٤ ايعرب حٝح دزد١ الحساز٠  10mاع١ ٖٛا١ٝ٥ عًٞ عُل فك 1َجاٍ
 17OCقبٌ إ تصٌ ايٞ ايططح َباغس٠ بفسض إ دزد١ حساز٠ ايططح 

ايــخــــــــــــــــــــــــــــــــٌ                                     
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احطب ق١ُٝ الحذِ  1.013x105N/m2ٚتحت ضػط  5Ocيتر عٓد  550نتً٘ َٔ غاش الانطذين تػػٌ حذُا قدز٠  2َجاٍ
 1.066x105N/m2ٚتحت ضػط  30OCعٓد دزد١ 

الحـــــــــــــــــــــــٌ                                           
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فأصبح الحذِ  30OCفاذا زفعت دزد١ حسازتٗا ايٞ  20OCيتر َٔ غاش ايٓٝترٚدين في دزد١ حساز٠  15غاش  حذُ٘  3َجاٍ
15.512L في ْفظ ايضػط احطب َٔ ذيو َعاٌَ ايتُدد الحذُٞ يًػاش بفسض ثبٛت ايضػط 

ــــــــــــــــٌ                                      الحـــــــــــــ
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فعين نجاف١ ايٓٝترٚدين عٓد  1.25Kg/m3اذا ناْت نجاف١ غاش ايٓٝتٛدين عٓد دزد١ الحساز٠ ٚايضػط ايكٝاضٞ ٖٞ   4َجاٍ
  0.97x105N/m2ٚتحت ضػط قُٝت١  42OCدزد١ الحساز٠ 

الحــــــــــــــــــــــــٌ                                             
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 16عًُا بإ ايٛشٕ الجص٦ٜٞ ي٘  5x105N/m2ٚتحت ضػط  20Ocاحطب نجاف١ غاش المٝجإ عٓد دزد١ حساز٠  5َجاٍ
S.T.P                         3/714.0ٌ الحــــــــــــــــــــــــــــ
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 مع تحياتي ,,,,,,,,
 10110210010أ/ زكريا مختار       
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 الفصل السابع

اس يوجد ٌوعين وَ الدراصةعٍد دراصة صموك الغ 
 الدراصة الماكزوصلوبية لمغاس : اولا- 

 : الدراصة الميلزوصلوبية لمغاس- 

  :فـسوض ٌـظـسية اتذــسكة لمـػــاشات 




 









 وتوضط المطاز اتذس
 ٛضط المطاز الحس ثابت لجُٝع ايػاشات َت    علل

S.T.P

 ٢ً يًػاش يمهٔ اُٖاٍ حذِ ايػاش بايٓطب٘ الى الحذِ ايه    علل 

 ضسع١ دص٦ٜات ايػاش ثابت٘ زغِ تصادَٗا َعا َٚع ددزإ الاْا٤ الحا٣ٚ  علل

المــوهMole  :


6.023x1023

 : عدد افوجادزو

 :قـاٌوُ أفوجــادزو

 ػط ٚدزد١ الحساز٠ ٜػػٌ حذِ ثابت ؟المٍٛ َٔ اٟ ايػاش تحت ْفظ ايظسٚف َٔ ايض    علل 
S.T.P
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:اصتخداً ٌظـزية الحــزكة لمغــاسات في                                                                               
 

 أولًا : حطــاب كـجافـة الػـــاش 
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 : كجافة الغاس في ضوء ٌظزية الحزكة
 ( Pثـاٌياً: حطـاب ضػـط الػـاش) 
 ضمعه طوهٌتصور أُ لديٍا وعـاء ولعب الشلن L 
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Vx

P  
 

 

لمجشئ قبن التصادًزكة الخطية كىية الح PL      

ًكىية التحزك بعد التصاد        –   

وبالتالي التغير في كىية الحزكة الخطية تضاوي الفزق
                  

وطبقا لقاٌوُ ٌيوتَ الجاٌي فاُ القوة التي يؤثز
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

  :لاحــــظ  وتوضط  ضسعة جصيئات الػاشV2   TV 2

  تذطاب عدد التصادوات التي يحدثّا جصئ الػاشV 

  يصداد ضػط الػاش بصيادة   
 ف ٌوع الػاش لرا كجافة الػاش تختمف بختلا

 VV 

جة حسازة واحدة جـرز وتوضط وسبع ضسعة اتدصيئاتبجبوت دز 

 تذطاب جـرز وتوضط ضسعة اتدصيئات   

ًتذطاب عدد اتدصيئات لوحدة اتذجو       

 ١ دص٦ٜات٘ ؟لا ٜػير َٔ ضسع طايسغِ إٔ ايضػط يحطب بدلاي١ درز َتٛضط َسبع ضسع١ دص٦ٜات٘ إلا إٕ تػير ايضػعلل



P3

 ٚالهٝـًّٝٛ في دــٛ الأزض؟ غاشٟ الهٝدزٚدين دلا ٜٛدعـلل

 ثـالـجا: حـطاب دزجـة اتذــسازة:   
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Rest Energy

ُطاقة الضلو


 :َتعـزيف الصفز كمف
- 273C

 يٝظ َٔ ايدق١ تعسٜف ايصفس نًفٔ بايدزد١ ايت٢ ٜٓعدّ عٓٗا ضػط ايػاش ْظسٜا عٓد ثبٛت الحذِ     علل
إ ٜعسف بدزد١ الحساز٠ ايت٢  اٚ دزد١ الحساز٠ ايت٢ ٜٓعدّ عٓدٖا حذِ ايػاش ْظسٜا عٓد ثبٛت ايضػط ٚيهٔ الادم

 ٜٓعدّ عٓدٖا َتٛضط طاق١ حسن١ الجص٤٣.

                                                                                                        ملاحـظات هــامـة 
 mv2T

mv2

  

vT 

P)TVmv2

عـدّ ٚدـٛد غــلاف غــاشٟ يهٛنب عطازد ؟  للع

 احــتٛا٤ دــٛ ايػُظ عـ٢ً ْطب١ نبـير٠ َٔ غــاش الهٝـدزٚدـين؟    للع

  ملاحظات 
   لحطاب جرز مسبع متوضط ضسعة جصيئات الغاش   

ضسعة جصيئات الغاش تتناضب

 صيئاتبين جرز متوضط ضسعة جللمقازنة

اذا كانت الغاشات مختلفة يتوقف جرز متوضط
  

 للمقازنة بين جرز متوضط مسبع ضسعة جصيئات
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  فان  جصئ واحد لحطاب متوضط طاقة حسكة 
 

                         
 

 ١ً ٜهٕٛ ايضػط داخٌ اطاز ضٝاز٠ عٓد ْٗا١ٜ زح١ً ط١ًٜٛ انبر َٔ ايضػط داخٌ الاطاز عٓد بد٤ ايسح    علل

وزبع صزعة جشىء الهيدروجين الى جذر وتوصط وزبع صزعة جشىء الاكضجين عٍد  الٍضبة بين جذر وتوصطظ: 
لاٌه عٍد ثبوت درجة الحزارة تتٍاصب جذر وتوصط وزبع صزعة جشىء الغاس  اكبر وَ الواحدفط درجة الحزارة   ٌ

 علضيا وع الجذر التربيعى للتمة الجشىء
 لاحظ ان 

 

 

 و عدد ايتصادَات نٌ ثا١ْٝ ثابتا ن١ُٝ َٔ ايػاش انتطبت طاق١ حساز١ٜ َٚع ذي    علل
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